
 
 
 

 

 
 

1. ,d fuokZpu {ks= esa] dqy ernkrkvksa esa ls 55%  iq#’k vkSj “ks’k efgyk,a gSaA ;fn     iq#’k vf”kf{kr rFkk 40%  efgyk, f”kf{kr gSa] rks 

vf”kf{kr efgykvksa dh la[;k] vf”kf{kr iq#’kksa dh la[;k ls fdrus izfr”kr ¼n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½ vf/kd gS? 

(A)                           (B)                             (C)                                  (D)       

Ans. C 

2.    A, B dk 150% gS vkSj B, C dk 40% gSA ;fn A + B + C = 20 gS] rks 2B + 3C - 4A dk eku Kkr dhft,A 

(A) 16                         (B) 15                         (C) 20                             (D) 14 

      Ans. D 

3.  fdlh “kgj dh tula[;k esa] 2018 esa 15% vkSj 2019 esa 10% dh o`f) gqbZA ,d egkekjh ds dkj.k] 2020 esa blesa 10% dh deh gqbZA 3 

o’kksZa esa “kgj dh tula[;k esa gqbZ izfr”kr òf) Kkr djsaA 

(A) 12.5%                  (B) 17.5%                         (C) 15%                         (D) 13.85% 

      Ans. D 

4.   ,d la[;k P, ,d vU; la[;k Q ls 20% vf/kd gS ysfdu la[;k R ls 10% de gSA la[;k Q, la[;k R dk fdruk izfr”kr gS? 

(A) 90                            (B) 75                        (C) 80                                 (D) 85 

      Ans. B 

5.  fdlh oLrq dh dher esa 28% dh o`f) gksrh gSA gkykafd] bl ij gq, [kpZ esa 12% dh o`f) gksrh gSA bldh [kir esa gksus okyh izfr”kr of̀) 

;k deh Kkr djsaA 

(A)  12.5%  deh  

(B)   16% o`f) 

(C)   12.5% o`f) 

(D)  16%  deh 

Ans. A 

6.   A dh vk; B dh vk; ls 40% de gSA ;fn A dh vk; esa] 25% dh o`f) vkSj B dh vk; esa] 40% dh o`f) gksrh gS] rks A vkSj B dh 

la;qDr vk; esa izfr”kr of̀) ¼nks n”keyo LFkkuksa rd x.kuk djsa½] &&&&& gksxhaA 

    (A) 37.86                       (B) 31.67                      (C) 35.19                         (D) 34.38 

     Ans. D 

7.    fdlh xkao dh orZeku tula[;k ¼iq#’kksa vkSj efgykvksa½ 7640 gSA ;fn iq#’kksa dh la[;k esa 25% dh o`f) gksrh gS vkSj efgykvksa dh la[;k esa 

15% dh o`f) gksrh gS] rks tula[;k 9214 gks tk,xhA xkao esa iq#’kksa vkSj efgykvksa dh orZeku tula[;k ds chp dk varj Kkr djsaA 

 

(A) 940                       (B) 920                       (C) 960                          (D) 820 

      Ans. B 

8.  phuh ds ewY; esa 20% dh deh gksus ij] lq/khj dks Rs.960 esa 6 kg vf/kd phuh feyrh gSA phuh dk izfr kg  ?kVk gqvk ewY; fdruk gS? 

(A)  Rs.32(B)  Rs.35(C)  Rs.40(D)  Rs.36 

Ans. A 

9.  nks la[;k,a ,d rhljh la[;k ls dze”k% 37% vkSj 30% de gSaA nwljh la[;k] igyh la[;k ls fdrus izfr”kr vf/kd gS? 

(A)  10(B)  
   

 
(C)  

   

 
(D)  

  

 
 

Ans. B 

10.   The list price of coconut oil is 15% more than its cost price. At what percent less should it be sold for no profit 

and no loss? 
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(A) 13
 

  
 %(B) 13 

 

  
 %(C)  13 

 

  
 %(D)  13

 

  
 % 

Ans. B 

11.   xkSjo izfrfnu Rs.800 dekrk gSA dqN g¶rksa ds ckn] og izfrfnu Rs.960 dekuk “kq: dj nsrk gSA mldh nSfud vk; esa fdrus izfr”kr dh 

o`f) gqbZ? 

(A) 14%                        (B) 18%                         (C) 16%                             (D) 20% 

      Ans. D 

12.   jes”k vius ekfld osru esa ls   
 

 
% cpkrk gSA [kpZ 20% c<+ tkus ij og izfr ekg Rs.4,080 dh cpr dj ikrk gSA mldk ekfld 

osru] &&&&&& gSA 

(A) Rs. 34,000(B) Rs. 30,000(C) Rs.35,000(D) Rs.38,000 

Ans. A 

13.  ,d oLrq dh dher 20% de djus ij bldh fcdzh x% c<+ tkrh gSA ;fn jktLo dh izkfIr esa 25% dh o`f) gksrh gS] rks x dk eku Kkr 

djsaA 

(A) 56.25%(B) 53.84%(C) 55.75%(D) 61.5% 

Ans. A 

14.  ,d O;fDr viuh vk; dk 25% cpr djrk gSA vxj mldh vk; esa 20% dh o`f) gks tkrh gS vkSj mldh cpr leku jgrh gS] rks mlds 

O;; esa fdrus izfr”kr dh of̀) gqbZ? 

(A) 26
 

 
(B) 26(C) 20(D) 30 

Ans. A 

15.  80 Nk=ksa vkSj 10 lalk/ku O;fDr;ksa okyh dk;Z”kkyk esa] dk;Z”kkyk ds vaar esa feBkbZ forfjr dh xbZA izR;sd Nk= dks feBkbZ forfjr djus ds 

fy, [kpZ dh xbZ jkf”k Nk=ksa dh dqy la[;k dk 30% Fkh vkSj izR;sd lalk/ku O;fDr ds fy, [kpZ dh xbZ jkf”k dqy Nk=ksa dh la[;k dk 40% FkhA 

dk;Z”kkyk esa feBkbZ forj.k ds fy, [kpZ dh xbZ dqy jkf”k Kkr 

   djsaA 

(A) Rs.2,440(B) Rs.2,240(C) Rs.2,400(D) Rs.2,420 

Ans. B 

16.  ,d dqlhZ dk ykxr ewY; Rs.1,800 gSA dqN le; ckn bldk ykxr ewY; Rs.2,100 gks tkrk gSA dqlhZ ds ykxr ewY; esa fdrus izfr”kr 

dh o`f) gqbZ? 

(A) 16
 

 
 (B) 16

 

 
 (C) 16

 

 
 (D) 16

 

 
  

Ans. A 

17.  eksgu dh vk; “;ke dh vk; ls 40% vf/kd gSA “;ke dh vk; eksgu dh vk; ls fdruk izfr”kr de gS? 

(A) 28
 

 
 (B) 28

 

 
 (C) 28

 

 
 (D) 28

 

 
  

Ans. C 

18.  A, B vkSj C rhu /kukRed la[;k,a bl izdkj gSa fd A, B dk 70% vkSj B, C dk 40% gSA ;fn rhuksa la[;kvksa dk ;ksxQy 336 gS] rks B 

vkSj C ds ;ksxQy dk 15% Kkr djsaA 

(A)   48                        (B) 42                       (C) 32                          (D) 44 

Ans. B 

19.  jk?ko] viuh vk; dk 80% [kpZ djrk gSA ;fn mldh vk; esa 12% dh o`f) vkSj mlds O;; esa 17.5% dh o`f) gksrh gS] rks mldh cpr 

esa izfr”kr deh Kkr djsaA 

(A)  15%                       (B) 8%                    (C) 10%                          (D) 12% 

Ans. C 



 

20. xhrk us 30% vad izkIr fd, vkSj 50 vadksa ls vuqRrh.kZ gks xbZ] tcfd 45% vad izkIr djus okys lanhi dks] ijh{kk mRrh.kZ djus ds fy, 

vko”;d U;wure vad ls 25 vad T;knk feysA 64% vad izkIr djus okys foey dks fdrus vad feys? 

(A) 500(B) 320(C) 436(D) 256 

Ans. B 

21.  5500 dk 9% + 1100 dk 2.4% - 1600 dk 40% dk eku D;k gksxk? 

(A) 181.6(B) -118.6(C) 118.6(D) -181.6 

Ans. B 

22.  ;fn 480 dk 25% + 500 dk 30% + 90 dk x% = 900 dk 35% gS] rks x dk eku Kkr dhft,A 

(A) 45(B) 40(C) 55(D) 50 

Ans. D 

23. jhuk dk 24% osru] lqfurk ds 38% osru ds cjkcj gSA ohuk dk osru] jhuk vkSj lqfurk ds dqy osru dk nks&frgkbZ gSA ;fn ohuk dk osru 

Rs.62,000 gS] rks lquhrk dk osru Kkr djsaaA 

(A) Rs.36,000(B) Rs.38,000(C) Rs.35,000(D) Rs.32,000 

Ans. A 

24. jsuw] viuh vk; dk 68% [kpZ djrh gSA tc mldh vk; esa 40% dh o`f) gksrh gS] rks og vius O;; esa 30% dh o`f) djrh gSA mlds cpr 

es gqbZ o`f) Kkr djsaA 

(A) 37.98%(B) 62.5%(C) 61.25%(D) 51.6% 

Ans. C 

25.  A’s salary is 15% less than B’s salary. B’s salary is 30% less than C’s salary. By how much percent 

approximately, is C’s salary more than A’s salary? 

(A) 40(B) 45(C) 68(D) 75 

Ans. C 

26.  jhrk viuh ekfld vk; dk 25% ?kj ds fdjk;s ij rFkk “ks’k jkf”k dk 30% Hkkstu ij O;; djrh gSA ;fn og Rs.5,250 cpkrh gS] rks 

mldh ekfld vk; fdruh gS? 

(A) Rs.12,000(B) Rs.16,000(C) Rs.14,000(D) Rs.10,000 

Ans. D 

27.  fdlh dkWyst esa 35% Nk=k,a gSa vkSj “ks’k Nk= gSA dkWyst esa fon~;kfFkZ;ksa dh dqy la[;k 2800 gSA 75% Nk= vkSj 85% Nk=k,a] vafre ijh{kk 

esa mRrh.kZ gksrs gSaA vafre ijh{kk esa mRrh.kZ gq, dqy fon~;kfFkZ;ksa dk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 80%(B) 82%(C) 78%(D) 78.5% 

Ans. D 

28.  fdlh d{kk esa] 60% Nk= yM+fd;ka gS vkSj “ks’k yM+dsa gSaA fdlh ijh{kk esa 45% yM+fd;ka mRrh.kZ gksrh gSa vkSj 40%  yM+ds vuqRrh.kZ gksrs gSaA 

;fn vuqRrh.kZ gksus okyh yM+fd;ksa dh la[;k 66 gS] rks ijh{kk esa mRrh.kZ gksus okys yM+dksa dh la[;k Kkr djsaA 

(A) 54(B)  48(C)  60(D) 36 

Ans. B 

29.  fdlh la[;k dks 
 

 
 ls xq.kk djus ds ctk; xyrh ls 

 

 
 ls xq.kk fd;k tkrk gSA bl xyrh ds dkj.k ifj.kke esa izfr”kr ifjorZu Kkr djsaaA 

(A) 5
 

 
 (B) 7

 

 
 (C) 3

 

 
 (D) 6

 

 
  

Ans. D 

30. ;fn A, B ls 28% de gS rFkk C, A vkSj B ds ;ksxQy ls 25% de gS] rks C, A ls fdruk izfr”kr ¼n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½ 

vf/kd gS? 

(A) 79.2%(B) 84.3%(C) 81.6%(D) 75.5% 

Ans. A 



 

31.  fdlh ifjokj dk [kkn~; ij O;;] vk; dk 35% gSA ;fn vk; esa 30% dh o`f) gksrh gS] rks [kkn~; O;; dks vifjofrZr j[kus ds fy, [kkn~; 

O;; dk izfr”kr] izkjafHkd izfr”kr ls fdruk ¼fudVre iw.kZ la[;k rd½ de djuk gksxk? 

(A) 23(B) 2(C) 20(D) 17 

Ans. A 

32.  ;fn 180 esa x% dh deh djus ij vkSj 60 esa x% dh o`f) djus ij leku ifj.kke izkIr gksrk gS] rks 410 dk x%, 210 ds (x + 20)% ls 

fdruk vf/kd gksxk ¼n”keyo ds nks LFkku rd lgh½? 

(A) 37.57%(B) 31.67%(C) 36.57%(D) 39.46% 

Ans. D 

33.  fdlh oLrq dh dher esa izR;sd o’kZ 5% dh of̀) gksrh gSA ;fn nwljs vkSj rhljs o’kZ ds var esa bldh dher ds chp varj Rs.52.50 gS] rks 

igys o’kZ dh lekfIr ij bldh dher Kkr djsA 

(A) Rs.900(B) Rs. 1,000(C) Rs.950(D) Rs.840 

Ans. B 

34.  lfork] viuh ekfld vk; dk 20% fdjkus ds lkeku ij] “ks’k vk; dk 15% fdjk, ij vkSj ckdh cps gq, dk 60% cPpksa dh f”k{kk vkSj 

vU; ij [kpZ djrh gSA ;fn og eghuksa esa Rs.9,792 cpkrh gS] rks og fdjk, ij] fdruk (Rs.   

        esa) [kpZ djrh gS? 

(A) 3,960(B) 4,320(C) 4,450(D) 4,200 

Ans. B 

 


